

国内

全国智能网联汽车试点发布

据新华社北京电 记者4日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、公安部、住房城乡建设部、交通运输部等四部门首批确定9个联合体开展智能网联汽车准入和上路通行试点。

据了解,联合体由汽车生产企业和使用主体组成,其中“重庆长安汽车股份有限公司、重庆长安车联科技有限公司”“比亚迪汽车工业有限公司、深圳市东潮出行科技有限公司”等为此次进入试点的联合体。

此前,四部门已联合印发通知,部署开展智能网联汽车准入和上路通行试点工作。根据通知,四部门遴选具备量产条件的搭载自动驾驶功能的智能网联汽车产品,开展准入试点。试点的组织实施共分为试点申报、产品准入试点、上路通行试点、试点暂停与退出、评估调整等阶段。

京港、沪港间高铁动卧列车开行

据新华社北京电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,6月15日起,北京西、上海与香港红磡站间开行的普速直通车Z97/98、Z99/100次提质升级为北京西、上海虹桥与香港西九龙站间的高铁动卧列车D909/910、D907/908次,北京、上海至香港的全程旅行时间分别由24时31分、19时34分压缩至12小时34分、11小时14分,京港、沪港间实现夕发朝至,香港与内地间人员往来将更加便利。樊曦

“对口帮扶”推动医疗资源下沉

据新华社北京电 在深入推进三级医院对口帮扶县级医院、医疗人才“组团式”支援帮扶等工作的基础上,根据县域医疗卫生服务体系现状、发展规划、县级医院学科发展需要等,采取“一对一”为主、“一对多”为辅的形式进行支援帮扶。

这是国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局近日联合印发的《关于进一步健全机制推动城市医疗资源向县级医院和城乡基层下沉的通知》提出的新部署,旨在深化城市医院支援县级医院工作,进一步解决城乡医疗资源不均衡的瓶颈问题。

据通知,在组织城市医院支援社区卫生服务中心方面,以网格化布局的紧密型城市医疗集团和专科联盟为载体,安排城市二级及以上医院选派医务人员支援社区卫生服务中心。通过建立常态化联合门诊、联合病房、专家工作室等方式,促进人才、技术、服务可持续下沉共享,引导三级医院普通门诊患者选择基层首诊。支持城市二级及以上医院医师通过对口支援、多机构执业等形式,以社区卫生服务中心为平台开展签约服务。 李恒 董瑞丰



随收随播“三夏”忙

4日,在河北省邢台市南和区胡辛村,农机手驾驶收割机开展小麦收割作业(无人机照片)。

时下,河北省小麦由南至北相继成熟,当地农民紧抓农时开展夏收作业,确保夏粮归仓、秋粮适时播种。据了解,河北省预计组织和调度小麦联合收割机、拖拉机、玉米播种机、秸秆还田机等200万台农业机械投入作业。 新华社发

长三角



初夏上海 花“漾”乡村

4日,游人带着宠物犬在东库村的瑞龙桥上打卡拍照。

初夏时节,上海市青浦区练塘镇东库村举行首届绣球花节。绣球花装点着古桥、村居、小路,令历史悠久的江南乡村别具韵味,吸引众多游客前来赏花游玩。

新华社发

国际

波塞冬国际海事展开幕

据新华社雅典电 具有全球影响力的波塞冬国际海事展览会3日在希腊首都雅典开幕,本届展会为其创办60年以来最大规模,吸引来自82个国家和地区的2030家参展商。约180家中国企业参展,比上届展会增加近50%。

希腊总理米佐塔基斯当天在开幕式上致辞说,包括比雷埃夫斯港在内的希腊港口都在进行重大升级,建立安全贸易枢纽,将世界东西方连接在一起。他还在中国驻希腊大使肖军正的陪同下参观了比雷埃夫斯港口管理局的展位。

记者在现场看到,参展中企的展台分布多个展厅内,不仅有中国船舶集团、中远海运比雷埃夫斯港口有限公司等大型企业,也有很多地方和民营企业参展。

陈刚

日本国土交通省突检丰田总部

据新华社东京电 据《日本经济新闻》报道,针对涉及安全性的数据造假等严重不正当行为,日本国土交通省4日对丰田汽车总部进行突击检查,以查明事件来龙去脉。

国土交通省说,目前查明的丰田不正当行为包括:3款生产中的车型在行人保护测试中提交虚假数据;4款过去生产的车型在碰撞试验中非法加工试验车辆。丰田公司目前仍在进行内部调查,涉及的车型可能会增加。

鉴于丰田的不正当行为均涉及车辆安全性,国土交通省3日表示,在确认安全性等是否符合标准之前,暂停“卡罗拉菲尔德”“卡罗拉爱信”和“Yaris Cross”3款涉事车型出货。

除丰田外,在被国土交通省要求进行内部调查的85家公司中,截至5月底,存在不正当行为的还有马自达、雅马哈发动机、本田、铃木四家公司。

欧阳迪娜 刘春燕

联合国专家呼吁承认巴勒斯坦国

据新华社日内瓦电 联合国20多名专家3日在瑞士日内瓦发表联合声明,呼吁所有国家承认巴勒斯坦国。

这些专家认为,巴勒斯坦必须能够享有充分的自决权,包括生存的能力、决定自身命运的能力和作为一个安全有保障的民族自由发展的能力。承认巴勒斯坦国是巴勒斯坦和整个中东地区实现持久和平的先决条件。他们呼吁立即在加沙地带宣布停火,并且不再对加沙地带南部城市拉法进行“军事入侵”。

特朗普5月竞选筹款翻倍

据新华社北京电 美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普的竞选团队和共和党全国委员会3日公布,特朗普5月竞选筹款额为1.41亿美元,较4月几乎翻倍。

按特朗普竞选团队说法,特朗普5月30日因“封口费”案遭定罪后,他们在随后24小时内筹得5300万美元。5月收到捐款超过200万笔,平均每笔金额为70.27美元。此外,5月的捐款者中约四分之一是在今年选举周期中首次捐款。

今年4月,特朗普筹得7600万美元,单月金额首次超过同样锁定本党总统候选人提名的民主党籍现任总统约瑟夫·拜登。

路透社援引知情人士的话报道,拜登竞选团队尚未公布5月竞选筹款额,但特朗普被定罪后,拜登竞选团队在24小时内也获得大量捐款。李彦南

拉尼娜“回归”或使全球“变凉”

据新华社北京电 世界气象组织3日说,引发极端天气事件的厄尔尼诺现象将减弱,在今年晚些时候转为拉尼娜现象。拉尼娜“回归”或使全球在经历创纪录高温后体验些许凉意。

世界气象组织在最新预测中说,2023年年中开始推高全球气温、带来极端天气的厄尔尼诺现象“显现消退迹象”,整体而言会使气温变凉的拉尼娜现象将在今年晚些时候“回归”。

拉尼娜现象与厄尔尼诺现象相反,是太平洋赤道海域水温异常降低现象,与干旱、洪水等自然灾害有关联。世界气象组织说,拉尼娜现象有60%的可能将在7月至9月出现,有70%的可能在8月至11月出现。

世界气象组织副秘书长科·巴雷特说:“厄尔尼诺现象结束并不意味着长期的气候变化过程暂停,由于温室气体排出,我们的地球将持续变暖。”

包雪琳

文体



工间操展演大赛在承德开幕

4日,演员在开幕式上表演歌舞《劳动赞歌》。

当日,“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”全国职工工间操展演暨太极拳交流大赛在河北省承德市奥体中心开幕,本次大赛共有36支代表队691名职工参赛,包括全国职工工间操展演大赛、太极拳交流大赛和健步走大赛三项活动。

新华社发

欧锦赛前 C罗暂缓归队

据新华社里斯本电 3日,葡萄牙国家队在里斯本近郊的训练基地开启首堂训练课,备战2024欧锦赛。C罗和鲁本·内维斯因刚刚结束在沙特联赛的征战,身体疲惫,从而获准得到一个星期的休整时间。他们将在最后一场同爱尔兰队的热身赛前,同队友汇合。

葡足协确认,中场大将奥塔维奥因伤病无缘本届欧锦赛,曼城小将努内斯将替代其位置。

葡萄牙队主教练马丁内斯在当天的新闻发布会上谈及奥塔维奥的缺席,表示非常遗憾,不过努内斯之前在国家队的表现也很出彩。 张柯